FROM:

立法會CB(2)2151/11-12(05)號文件



HONG KONG METAL MERCHANT'S ASSOCIATION

香港五金商業總會

致: 立法會人力事務委員會執事先生:

由擁有四佰多個會員組成的香港五金商業總會強烈反點調高最低工資水平,業界呼籲香港特區政府暫緩檢討最低工資,以下是本會會員意見:

- 1) 受最低工資調高至每小時 28 元之影響,經營小買賣之五金中小企業經營者連番叫苦,在各項成本上漲因素,如:人民幣升值,國內來貨價格飆升、租金又不斷上升及外圍國際原材料變動,在本行業僅僅幾個巴仙微薄利潤之下,已經檔不著工資上調的壓力;
- 2) 現時政府的綜幾制度機制,社會福利署對申請綜接個案較以往寬 鬆,五金行業普遍勞動僱員薪金約一萬元或以下,他們衡量及比 較過之後,寧願放棄工作而去選擇申領綜接,加上現時作青一代 絕少投身於五金行業勞動市場,據會員反映,又難以大幅提高工 資恐會加重經營成本,所以很難騁請到勞動僱員,影響到財力不 足的小本經營者;
- 3) 歐債危機影響未解除,況且有惡化的跡象,出口歐盟國家的訂單 持續下滑,三至五成不等,珠三角港企製造業最受打擊,加上國 內勞動合同法及嚴苛的環保措施,成本高漲,經營困難,本港從 事五金原料轉口貿易生意的原料供應商深受影響,營業額不斷萎 縮,遭廠家虧損拖欠貨款不時發生,如廠家不幸倒閉或者老闆破 產,就血本無歸;
- 4) 還有最低工時如提交立法通過實行,員工在特定工時之後工作, 僱主須支付超時工作加班費,如果最低工資又獲得通過上調,雙 重打擊五金中小企,雪上加霜,財力不夠或資金周轉不養,又未 能通過銀行融資,恐怕不少中小企舖家相繼倒閉。

總結經濟前景未明朗之下,不穩定因素存在,本會在會員民意壓力下,再次重覆勸喻推遲檢討最低工資方案,到經濟顯著復甦之後,才進行檢討,冀望體諒業界的苦況,同舟共濟:渡過難關。

香港五金商業總額 理事長黎顯輝 謹取 二零一二年五月廿一日

香港九龍漢口並13-49號漢口大厦七樓A室

P.01

94%